POLITECNICO DI MILANO — INGEGNERIA INDUSTRIALE E DELL INFORMAZIONE

ANALISI MATEMATICA 11 Appello completo — 11 Gennaio 2023
Cognome: Matricola:
Nome: Punteggio Totale:

Istruzioni. Segnare le risposte che si ritengono corrette. I fogli di brutta non devono essere consegnati. Durante
la prova non é consentito l’uso di libri, appunti, calcolatrici e apparecchiature elettroniche.

Tempo. 1 ora e 30 minute.

QUESTIONARIO (27 punti)

1. (Domanda a risposta multipla, 4 punti) Sia f(z,y) = (22 +y?)e®, xo = (1,1), v = (%, %) .
f e differenziabile in x f possiede un punto di Dy f(x0) = V2
i i critici ssimo su ogni co tto
f mnon possiede punti critici massimo su ogni compa Dy f(x0) = e

(0,0) ¢ un punto di massimo f possiede un punto di

0,0) ¢ un punto di minimo minimo su ogni compatto
0

[9] f possiede un punto di sella
—2,0) ¢ un punto di sella su ogni compatto
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(2,0) ¢ un punto di sella
(

2. (Domanda a risposta singola, 3 punti) L’integrale di linea

T = cos 260
I:/\/x2+y2+zds, dove v: 4y =sin20 6 €[0,n],
v 2292

@ -1 @ T -3 @ ’7'('—%’/T3 @ 27T—§773 @ 0
@ 1 @ n47 ® 7r+%71'3 27r+%7r3 +00

3. (Domanda a risposta aperta, 3 punti) Calcolare l'integrale di linea I = /(avy2 —y3)da + (2 +y*) dy dove
v
v ¢ il bordo, orientato positivamente, della regione Q = {(z,y) € R? : 22+ 9> <4,2 <0, y > 0}.

I=........

4. (Domanda a risposta multipla, 4 punti) Il campo vettoriale F = (sin(yz),xz cos(yz), zy cos(yz))

¢ definito su un insieme semplicemente connesso [6] ammette infinite funzioni potenziali

non ¢ irrotazionale compie un lavoro nullo lungo ogni curva chiusa
€ conservativo compie un lavoro nullo lungo ogni curva

4 . . . . . .

non ammette funzioni potenziali [9] compie un lavoro nullo lungo ogni curva
ammette esattamente una funzione potenziale contenuta nel piano yz

5. (Domanda a risposta aperta, 3 punti) Determinare il raggio della sfera S : 2% + y? + 22 = 72, orientata
positivamente, in modo che il flusso del campo F = (2% 4y, y? —xy—2yz, 22 —22—3yz+2) sia ®5(F) = 367.




6. (Domanda a risposta singola, 3 punti) Il problema di Cauchy

Y (x) = e"tv)
y(0) = —log2

(D non ammette soluzioni (6) ammette solo una soluzione su (—oo, —log 2]
(2) ammette infinite soluzioni (@) ammette solo una soluzione su (—log2,0)
(3) ammette solo due soluzioni ammette solo una soluzione su (0,log 3)

(4 ammette solo una soluzione definita su tutto R (9) ammette solo una soluzione su (log 3, +00)
(5) ammette solo una soluzione su (—oo, —log2) ammette solo una soluzione su (—oo,log3)

7. (Domanda a risposta multipla, 3 punti) Si consideri la serie di potenze f(x

suo raggio di convergenza. Allora

r=0 fx) =em(e2® — 1)
r=1 f(z) =e*®(e” — 1)
r =400 (6] f(z)=e% —¢de

~

=) (3" - 2")%7 e

n>0

f(z) = 3% cos 2z
f(x) = 3 sin 2z
9] f(z) =e¥cos2a —e

sia r il

3% gin 2

8. (Domanda a risposta aperta, 4 punti) Calcolare l'integrale

dove la curva 7 : |z —1—i| =2 & orientata positivamente.




DOMANDE TEORICHE (6 punti)

1. (Domanda a risposta aperta, 1.5 punti) Dare la definizione di funzione f : R™ — R differenziabile in un
punto xg € R™.

2. (Domanda a risposta aperta, 1.5 punti) Dare la definizione di campo conservativo.

3. (Domanda a risposta aperta, 1 punto) Enunciare il teorema integrale di Cauchy per le funzioni olomorfe.

4. (Domanda a risposta multipla, 2 punti) Siano a,b,c € R, a # 0, e sia ¢: R — R una funzione continua.
Allora l'equazione differenziale ay”(x) + by'(z) + cy(z) = q(x)
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puod non ammettere soluzioni
puo ammettere una ed una sola soluzione

puo ammettere esattamente due soluzioni

1

ammette sempre esattamente oo soluzioni

2

ammette sempre esattamente oco“ soluzioni

puod ammettere soluzioni solo su (—1,1)

pud ammettere soluzioni solo su (0, +00)

1

ammette oo’ soluzioni con y(0) =0

ammette una sola soluzione con y(0) =0

1

ammette oco' soluzioni con y'(0) =0

ammette una sola soluzione con y'(0) =0

1

ammette oo' soluzioni con y(0) = y'(0)

ammette una sola soluzione con y(0) = y'(0)

puod non ammettere soluzioni con y(0) = y'(0)

pud non ammettere soluzioni con y(0) = 0 e
y'(0)=0

ammette esattamente una soluzione con y(0) =
Oe y'(0)=0

ammette infinite soluzioni con y(0) = 0 e
y'(0)=0

ammette sempre y(z) = g(x) come soluzione



